

深化“放管服”改革 优化政务服务环境

咸安推进政务服务事业发展上台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王先柏 陈莹)5月12日,记者从咸安区政务服务和大数据工作会议上获悉,该区将进一步深化“放管服”改革,优化政务服务环境,完善政务服务和社会治理体系,不断推进政务服务事业发展上台阶。

会上,该区表彰了2022年度先进乡镇、窗口先进个人、“十星级”文明窗

口和“十星级”服务明星;通报了一季度乡镇办“一窗通办”改革考核情况以及“互联网+监管”“12345”工作情况。

据悉,2022年,该区在窗口服务、“三下沉”改革、基层数字治理、政务公开等方面成果显著,干成了一些过去想干而没有干的事情,解决了一些过去想解决而没有解决的问题,成绩显著。2023年,该区将继续以时不我待的责

任感和使命感做好各项工作,持续擦亮“三下沉”名片,深入推进放管服改革,优化法制化营商环境,不断提升数字化能力水平。同时,树牢服务意识,加强窗口人员管理,牢固树立窗口工作人员全心全意为人民服务理念,提升政务服务水平;树牢责任意识,始终把责任放在心里、扛在肩上,推动各项工作有序开展;树牢标准意识,以标准化管理为

抓手,实现服务流程、办事流程规范化。并且,根据工作实际不断完善工作标准,严格进行考核通报,推动政务服务持续向好;坚持需求导向、问题导向、效果导向,不断破解群众的实际难题,实现群众好办事、办成事,用群众的口碑来检验政务服务成果,不断提升群众的幸福感和获得感。

召开专题会议 进行会商研究

咸安创建省级农村产业融合发展示范园

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李壮 鲁菲菲)5月10日,咸安区由发改部门牵头,召开专题会议,进行会商研究,推进咸安区创建省级农村产业融合发展示范园。

据悉,今年,该区通过申报,从全省众多申报单位中“脱颖而出”,成为第三批省级农村产业融合发展示范园创建园区之一,其范围以该区向阳湖奶牛良种场为核心区,向阳湖镇、官埠桥镇为辐射

区。当天,由区发改局组织,区自然资源和规划局、区农业农村局等14家单位参加会议,讨论会商创建省级农村产业融合发展示范园相关事宜。

会上,听取了区农业农村局、向阳湖奶牛良种场等单位关于示范园项目情况的汇报,其他参会部门和乡镇就推进示范园建设进行了发言。

据悉,开展省级农村产业融合发展示范园创建工作,旨在充分发挥示范引领

作用,带动农村一二三产业融合发展,促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

为此,该区各职能部门和乡镇、场将切实提高认识,主动靠前服务,坚定不移地加快创建步伐。同时,加强部门协调,强化责任担当和各类要素保障,形成工作合力,坚持以项目推进为抓手,扎实推动示范园项目建设,推进创建工作落实。并且,严把工程质量关,强化项目全流程监管,确保项目高质量竣工投入使用。

省发改委领导来咸安

调研试点企业两业融合项目进展情况

本报讯(通讯员 李壮 吴雍坤)5月9日,省发改委服务业处处长陈志雄一行来到咸安区,调研先进制造业和现代服务业融合发展试点企业项目进展情况。

在咸宁市青源生物科技有限公司,省发改委领导实地考察了青源生物科技清洁竹炭的生产销售和工艺改进情况,听取了企业负责人介绍生物制剂、清洁能源以及净化碳粉等两业融合重

点项目的发展情况,讨论了进一步推动先进制造业、现代服务业转型升级,实现绿色发展等有关工作。

在咸安经济开发区生物医药产业园,省发改委领导高度赞扬了真奥金银花口服液在疫情中发挥的药用价值,仔细了解了金银花饮料等新品研发的最新工作进展,提出加大科技研发投入,宣传好优势品牌,尽快将新品研发成果转化市场化。

品,为广大人民群众提供健康食品。

对此,咸安区相关负责人表示,将继续深化先进制造业和现代服务业“两业融合”机制,持续跟踪协调服务企业,全面了解企业经济运行、科技创新、品牌创建等发展现状,深入剖析企业发展障碍,探索企业发展对策,积极帮助企业解决实际困难,推动全区生产性服务业尽快做大做强。

农田“华丽转身” 呈现“美丽远方”

——天立路桥公司推进横沟桥镇孙田村高标准农田示范片建设记略

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 李学杰 余娟

挖掘机“银锄挥舞”、铲车不停作业、运土来来回回,昔日的小田块正在“华丽转身”,逐渐变成大块田,呈现出一片片美丽远方……5月9日,记者走进咸宁天立路桥有限公司咸安区横沟桥镇高标准农田建设项目孙田村高标准农田整治建设示范片,看到这一幕幕如火如荼的农田整治画面。

多措并举 大力整治

“2022年,这个高标准农田示范片建设重点以推进非粮化土地平整为主;同时,推进高效节水灌溉,示范面积1600亩,投资754万元……”当天上午,在建设整治现场,项目经理赵强介绍。

据悉,该示范片整治主要以项目建设为支撑,着力推进非粮化整治;以绿色农田为主线,全面提升综合效益。整治时,通过“田、土、水、路、林、电、技、管”综合治理,达到土地平整、土壤肥沃、集中连片、设施完善、农电配套、生态良好、抗灾能力强,与现代农业生产和经营方式相适应的旱

涝保收、持续高产稳产的高标准农田。

明确任务 稳步推进

采访中,记者获悉,该公司此次整治建设从去年12月动工,稳步推进项目建设整治。主要是土地平整、维修塘堰、整治排水沟、建设渠道、新建机耕路等内容。具体计划实施土地平整1000余亩,整治塘堰11口,整治排水沟8条,新建渠道6条,新建机耕路6条,新建管道灌溉1200亩,其中新建灌溉干支管6条,配套阀门井16座、栽植农田防护林1660株,推广农业实用新技术1项;实施地力提升1600亩。通过不断努力,目前,该项目示范片已完成投资600余万元,工程量已完成90%。

“华丽转身” 呈现“远方”

高标准农田建设是落实上级“藏粮于地,藏粮于技”战略的重要举措,也是改善全区农业基础条件的重大支撑项目。近年来,咸安区下大力气推动高标准农田建设,着力推行“先流转后建设、先平整后配套”建设模式,将零碎的土地集中起来,平整后再统一分配,让昔日零碎闲散地、冬闲田,蝶变成田成方、渠相连、路相通的高



产田、增收田,带动分散种植变规模经营,不断扩大农村土地流转规模,实现“小地变大地”,绘就农业生产好“丰”景。

该公司此次按照这个要求进行整治的土地,将村民各家的田地统一整治成大田块,一眼望去,一望无际。一大块一大块的农田散发出泥土的芳香。“我们现在已开始种植了……”当天,在已整治好的田块旁,种养大户张先生指着眼前播种的谷子已露出嫩绿的秧苗对记者说。播种时,这些整治好的成片农田,做到了灌溉排水标准化、种田效益高效化、技术推广机械化、农田环境生态化,以达到增产、增收、增效。目前,项目实施后两季水稻一季油菜全保障。可新增粮食种植面积1000亩,增产稻谷500吨,油菜籽150吨。

官埠桥镇 开展防汛演练 筑牢安全防线

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 陈涵 张伟)5月8日,咸安区官埠桥镇组织开展防洪抢险应急演练,提升防汛队伍抢险救灾实战能力,筑牢汛期安全防线。

当天上午,该镇开展演练,模拟由于连日来普降大雨,境内的斧头湖的水位涨幅较高;同时受洪峰冲击,境内的泉水湖垸堤可能出现溃坝迹象,直接威胁泉湖村村民生命财产安全。

据悉,该镇此次防汛演练设置了监测组、信息组、抢险组、救援组、保障组五个工作组。根据可能出现的险情,五个工作组迅速集结,根据工作分工各司其职。监测组巡查发现险情后立即向信息组报告水位情况,信息组迅速赶往现场记录数据并向指挥长报告,启动防洪抢险应急预案。接指挥长发出命令后,抢险组带领镇机关、泉湖村、张公庙村抢险突击队奔赴险情一线抢险筑堤、加固堤防。同时,根据潜在溃堤的风险,救援组队员入村打锣预警、鸣响警报器,组织村民按安全路线转移至临时安置点,转移途中受伤村民由卫生人员妥善进行治疗处置。

整场演练配合默契,全面演示了巡查、预警、调度、险情抢护和人员转移等各环节工作,展示了防汛抢险队伍的实战应急能力。对此,该镇相关负责人表示,将认真分析总结此次演练经验,不断完善相关措施;同时保持防洪救灾的高度警觉,抓好各项防洪工作,确保安全度汛,保障人民群众生命财产安全。

双溪桥镇初级中学 举行“爱岗敬业、廉洁从教”主题演讲比赛

本报讯(通讯员 陈佩邦 郑涛)5月10日,咸安区双溪桥镇初级中学举行“爱岗敬业,廉洁从教”主题演讲比赛。

当天上午,该校九名青年教师选手依次抽签决定演讲顺序。参赛选手、青年教师夏小红从学校身边教师的例子谈到自己从中受到的启发;同时,参赛选手、青年教师蔡锦丹则通过历史故事引经据典丰富廉洁的内涵……

经过一个小时的激情角逐,教师蔡锦丹获得了“一等奖”,教师夏小红获得了“二等奖”,教师王朝和潘娟年获得“三等奖”。